

ЗНАМЯ

1989

Вторник, 18 июля

Цена 3 коп.

№ 136 (8726)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Вопросы и проблемы кооперации

В горисполкоме состоялось совещание, на котором рассмотрены вопросы и проблемы кооперации. Тема эта продолжает тревожить ангарчан.

На сегодняшний день в городе насчитывается свыше 400 кооперативов, чьи интересы сосредоточены на самых разных видах деятельности. Казалось бы, чем больше, тем лучше: степень неудовлетворенности потребительского спроса по-прежнему высока. Но если полгода назад призывы «Давь как можно больше кооперативов!» заглушали советы быть сдержанней, добиваться качества, а не количества, то теперь ситуация меняется. То положительное, что привнесла кооперация, уже не может заслонить накопившихся негативных моментов: спекуляции, неоправданного завышения цен, доходов кооператоров, несоизмеримых с трудовыми затратами, и т. д.

При всем при том Закон о кооперации (кстати, не раз справедливо раскритикованный из-за своего несовершенства далеко не всегда служит заслоном от рвачей и хапуг. Идея-то заложена благая: предоставить вопросы организации и контроля за кооперативами местным Советам. С другой стороны, местные Советы вынуждены стоять перед дилеммой:

либо создавать как можно больше кооперативов и соответственно терять над ними контроль (с маломощным финансовым аппаратом практически невозможно охватить всех), либо искусственно сдерживать рост кооперативов, тем самым нарушая закон.

Совещание в исполкоме собрало первых руководителей города и районов, партийных, советских работников, юристов, работников прокуратуры, банка. С сообщениями о работе комиссий по содействию индивидуальной и кооперативной деятельности выступили В. П. Канунин, зам. председателя исполкома Центрального райсовета, и О. П. Кузовова, зам. председателя исполкома Юго-Западного райсовета. О своих проблемах рассказали финансисты: не хватает людей, финансовый аппарат не в силах справиться с захлестнувшей лавиной кооперативов. В том и другом районе много кооперативов с одинаковыми названиями, что тоже затрудняет работу. А вообще «мы не владеем обстановкой по кооперативам» — самокритично признавали многие участники совещания.

В городе работает две комиссии по содействию индивидуальной и кооперативной деятельности, однако между ними «согласья нет». Большинство пред-

приятый пошли на активное создание кооперативов, но... создавать-то создают, а что потом с этими кооперативами, чем они занимаются, в каких условиях — эти «мелочи» не интересуют.

Особенно досталось на совещании кооперативам общественного питания и торгово-закупочным. Надо сказать, и читатели не жалуют именно эту разновидность кооперативного движения. Понятно беспокойство работников СЭС — закупаемые фрукты и овощи никто не проверяет на содержание нитратов. Контроль за деятельностью торгово-закупочных кооперативов особенно сложен для финансистов — ведь в обороте «живые» деньги.

Так что же, выход один — закрыть? К этому призывали некоторые участники совещания. Но одним принятием запретительных мер проблемы не решить. В любом случае необходимо взвешенное, обдуманное решение, а не скоропалительный запрет. Были и другие предложения: сдерживать чересчур бурный рост кооперативов, организовать единый координационный совет, провести масштабную проверку всех кооперативов и — объединить усилия Советов, прокуратуры, милиции, банков.

А. КОКОУРОВА.

ТУНИС. Принять срочные меры, направленные на защиту палестинского народа на оккупированных Израилем арабских территориях, призвали международное сообщество и Совет безопасности ООН, участники состоявшейся здесь чрезвычайной сессии Совета лиги арабских государств (ЛАГ). В принятом заявлении Совет ЛАГ подчеркнул необходимость прекращения израильской оккупации и осуществления неотъемлемых национальных прав арабского народа Палестины. Совет ЛАГ вновь подтвердил необходимость созыва международной конференции в целях поиска средств справедливого ближневосточного урегулирования.

ВЕНА. В австрийской столице завершилась вторая сессия переговоров по мерам укрепления доверия и безопасности в Европе. Она показала, что в позициях участников намечались определенные точки соприкосновения. В то же время сохраняются принципиальные различия в подходах стран Варшавского Договора и НАТО к содержанию нового набора мер доверия. Переговоры возобновятся в начале сентября.

за рубежом

МОНТЕВИДЕО. Обострение экономических проблем в Уругвае сказалось на уровне безработицы. Как сообщило главное управление статистики к переписи, с марта по май этого года число безработных в стране с 7,9 процента увеличилось до 9,1 процента экономически активного населения. В настоящее время, по данным левой печати, в стране, все население которой составляет три миллиона человек, насчитывается 100 тысяч полностью безработных. Еще 150 тысяч занятых не полностью, вынуждены перебиваться случайными заработками.

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор американского штата Флорида Роберт Мартинес подписал законопроект, в соответствии с которым отныне в тюрьму можно посадить родителей, если ребенок применил их огнестрельное оружие с целью нанести увечье человеку или убить его. В США Флорида становится первым штатом с таким законом.

ХАРАРЕ. Верховный суд Зимбабве принял решение отменить закон, разрешивший применять телесные наказания к несовершеннолетним. Год назад в стране было объявлено об отмене телесных наказаний взрослых. До последних дней порки и другие виды телесных наказаний широко практиковались в зимбабвийских школах. Подобная «воспитательная мера» вынужденно накладывалась местными судами, которые могли назначить до 24 ударов палкой в зависимости от тяжести проступка юного зимбабвийца.

Сдали цветной дом

Подведены итоги сдачи плана цветных металлов предприятиями города за первое полугодие. Планировалось сдать 1127 тонн, а сдано 1220 тонн, т. е. задание выполнено на 108 процентов.

Однако есть предприятия, коллективы которых не справились с планом. В Юго-Западном районе это ПРП «Иркутскэнерго», ОКБА, трест жилищного хозяйства, воспитательно-трудовая колония, а в Центральном районе — «Вторчермет», завод строительных материалов, объединение «Китойлес», мясокомбинат, «Ангарскремонт», завод вентиляционных изделий, РСУ «Иркутскгражданстрой».

Наиболее успешно сдают цветных металлов работники АЭХК, Ангарского высоковольтного сетевого района, ТЭЦ-10, мехколонны-30, завода БВК горгаза, объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», молококомбината, автоколонны 1948 и другие.

Н. РУБИНОВ.



Валерий Зыбин после службы в армии пришел работать на химзавод, а последние пять лет он трудится в цехе 85 завода азотных удобрений. Зыбин был в числе тех, кто участвовал в пуске нового завода. Сейчас Валерий Петрович работает аппаратчиком синтеза смолы № 3.

На снимке: В. П. Зыбин.

Фото А. МАКЕКО.

МАЛ ЗОЛОТНИК...

Ремонтно-механическая мастерская Ангарской птицефабрики небольшая. По штату здесь числится всего 17 человек. Но, как говорит ведущий Иван Ильич Смирнов: «Мал золотник да дорог».

Действительно, коллектив маленький, а приходится выполнять большой объем работ по ремонту оборудования технологических цехов, по механизации трудоемких процессов и всякого рода разнообразные побочные работы. РММ фабрики — это врачеватель производства.

Много лет трудится в мастерской слесарь-тракторист Иннокентий Александрович Брянский, человек совестливый, знающий свое дело, неоднократно награжденный

денежными премиями и благодарностями.

Прекрасно, проявляя инициативу, работают смекалку, трудятся слесарь-ремонтник Владимир Иванович Аксенов, электрогазосварщик Алексей Васильевич Савкин, токарь Любовь Яковлевна Данилова, слесари-ремонтники Георгий Николаевич Лобейкин, Константин Иннокентьевич Зеленикин, токарь высшей квалификации Владимир Поликарпович Дворцов и другие.

Перенимая производственно-профессиональный опыт от старших товарищей по работе, неплохо трудятся молодые рабочие — электрогазосварщики Петр Васильевич Рютин, Юрий Денисович Зыков.

Р. ЗАРИПОВ, рабкор.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

21 июля на агитплощадке квартала 212 в 19.00 состоится встреча населения с информационно-пропагандистской группой ГК КПСС. Руководитель группы Соловьянов Е. А.

31 июля на агитплощадке квартала 177 в 19.00 состоится встреча населения с информационно-пропагандистской группой ГК КПСС. Руководитель группы первый секретарь ГК КПСС Художин В. К.

18 августа на агитплощадке квартала 189 в 19.00 состоится встреча населения с информационно-пропагандистской группой ГК КПСС. Руководитель группы председатель горисполкома Шевцов А. Т.

Перед встречами выступает духовой оркестр. Для детей организуются экскурсии по городу. Проводится игровая программа. Работает кинотеатр на колесах.

С ПЛЕНУМА ГК КПСС

Последний пленум городского комитета партии рассмотрел состояние дел на строительстве жилья, объектов соцкультбыта и в развитии базы стройиндустрии. С докладами выступили С. Г. Левченко — второй секретарь горкома партии, В. А. Непомнящий — заместитель

председателя горисполкома, Ю. И. Авдеев — начальник АУО.

Доклад С. Г. Левченко мы публикуем в одном из номеров газеты. Сегодня предлагаем вашему вниманию изложение двух других докладов и отчет о выступлениях в прениях.

НУЖЕН ТОЧНЫЙ РАСЧЕТ

ИЗ ДОКЛАДА В. А. НЕПОМНЯЩЕГО, ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРИСПОЛКОМА.

Не менее важной проблемой наряду с развитием базы стройиндустрии, является инженерное обеспечение строящихся и эксплуатируемых объектов. Дефицит распространяется и на энергетические ресурсы, воду. Возможности переработки канализационных стоков ограничены.

Последние 8—10 лет горисполком делит среди потребителей тепло, порой не существующее. Если не принять энергичных мер, то такая же ситуация возникает с обеспечением питьевой водой.

Попытка проанализировать выполнение мероприятий по развитию инженерных сетей и коммуникаций с 1976 года, когда они были рассмотрены и утверждены совместным постановлением бюро ГК КПСС и горисполкома. Пожалуй, удовлетворительно выполнялась часть мероприятий, относящихся к теплоснабжению. С отставанием, но все-таки шло расширение ТЭЦ-9, с опозданием, но все-таки возводились тепломатриалы. В то же время затяжка по вине ведомства с решением рекон-

струкции ТЭЦ-1 и ТЭЦ-10 уводит решение проблемы обеспечения города теплом в бесконечность. Не заняли и мы здесь четкой, настойчивой позиции, тем самым тоже затянули этот узел.

Наши ежегодные потребности только на строительство жилья и объектов соцкультбыта прирастают на 30 Гкал в час.

Говоря о развитии базы стройиндустрии, мы не должны забывать наши предприятия строительных материалов, а на их развитие заявлено 30 Гкал/час. Но нам еще надо расширять молококомбинат, птицефабрику, строить выборазводное хозяйство — это еще 25 Гкал/час.

Наверное, было бы неверным полностью прекратить строительство промышленных объектов. В противном случае, к мясу, сахару, автомобилям и т. д. мы приплюсуем еще обширный список дефицита.

Нельзя пройти мимо и проблемы очистки сточных вод. Очистные сооружения объединения АНОС работают почти с двойной нагрузкой. К сожалению, БОС завода химических реактивов не помогает городу решить эту проблему. Если мы затыкаем строительство БОС-3, то мы утонем в собственных стоках или вынуждены будем вооб-

ще прекратить какое-либо строительство. Начинать строительство БОСа надо уже в 1991 году.

Считаю, что любое расширение производства надо покрывать за счет уже разрешенных ресурсов. При запросе технические условия должны рассматриваться только при наличии реальных для выполнения мероприятий, направленных на снижение потребления ресурсов. А ПУВКХ учинять самый жесткий спрос за утечки, сброс ливневых вод в хозяйственную канализацию. Исполкому горсовета надо требовать от предприятий и организаций локальной очистки промзгрязненных вод и перевода их из хозяйственной в ливневую канализацию или на повторное использование. Решительно прекращать использование хозяйственной воды на промышленные цели.

Проблема обеспечения города водой уже близка к своей критической точке! Проблема обостряется еще и тем, что отсутствует схема водоснабжения и канализования. Строительство коммуникаций новых микрорайонов ведется по локальным схемам. Надо сделать все возможное, чтоб выполнить эту работу. Иначе конца края не будет нашим перекопанным улицам.

НИКТО НЕ ХОЧЕТ

ПЛАТИТЬ

ИЗ ДОКЛАДА Ю. И. АВДЕЕВА, НАЧАЛЬНИКА АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА.

Для решения важнейшей задачи — обеспечение жильем трудящихся нам предстоит в ближайшие 6—7 лет увеличить объем строительства — монтажных работ почти в два раза. Для этого нам надо сосредоточить внимание на ряде проблем. Прежде всего — это грамотное планирование наших работ. Мы не можем жить на год вильно планировать, потому что не располагаем необходимыми данными. А страна живет пятилетним планированием.

Второе. Мы строим жилье и объекты соцкультбыта по недействующим проектам. Те серии, которые мы строим, устарели. Госстрой только в виде исключения трижды за год продлевает действие этих проектов. С 1991 года мы уже не сможем по ним строить.

Третье. Надо серьезно заняться развитием базы стройиндустрии. Без этого невозможно решить все проблемы любого строительства.

База стройиндустрии создана в 50-х годах. Сегодня она имеет чрезвычайно высокую степень изношенности. Эти предприятия выпускают инертные материалы, сборные железобетонные конструкции, товарный бетон и раствор, асфальт, арматуру, закладные детали, всевозможные детали деревопереработки, изоляционные материалы и т. д.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС мы должны вложить 220 млн. в развитие базы в оставшиеся 6 лет. Кроме того, на приобретение оборудования необходима сумма около 100 млн. К сожалению, министерства-заказчики из 9,3 млн. рублей в 1989 году выделили 3,6 млн. При таком отношении к строительству и раз-

витию базы стройиндустрии из наших намерений выполнить все строительные программы ничего не получится.

Чтобы справиться с задачами по возведению жилья, нужно уже в течение месяца руководителям предприятий решить вопрос, чтобы передать средства на развитие базы. В противном случае мы вынуждены будем брать вклады других заказчиков. В этом случае руководителям предприятий Ангарска будет сложно решать жилищные проблемы своих коллективов.

Ввод домостроительного комбината планируется в 1991 году.

Еще один вид помощи предприятиям, который мы рассчитываем получить, — это обмен товаров, изготавливаемых у нас в Ангарске, на металлоконструкции, нестандартное оборудование по прямым договорам. Решать эту задачу одним строителям не под силу. Мы не сможем предложить по прямым связям что-либо стоящее, чтобы нам поставили дефицитный металл. Ведь неведь ли за наш кирпич или железобетон какой-нибудь завод в европейской части страны согласится дать нам прокат или конвейерную линию для домостроительного комбината.

Еще на одном вопросе хотел остановиться — это уровень организации строительного производства. Какими путями мы идем? Прежде всего мы стараемся использовать потенциал кооперативов. Стройке они приносят пользу. Сегодня нам на строительном — монтажных работах помогают более 700 кооператоров.

Строительные подразделения стройки начали осваивать метод арендного подряда.

СТРОИТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

В выступлениях после доклада, а их было на пленуме десять, прозвучала обеспокоенность состоянием дел на строительстве жилья, в развитии базы стройиндустрии. Г. Н. Дьяченко, директор многоотраслевого объединения жилищно-коммунального хозяйства, отметил, что отсутствует надежный механизм или система комплексной застройки города. При строительстве и сдаче очередного объекта начальник ПУВКХ испытывает мощное давление. В результате неправильного, неграмотного решения вопроса водопроводные сети перегружены, не справляются с объемом.

Второе, о чем говорил Дьяченко, — это отсутствие двойного водоснабжения города. Мы пьем воду неочищенную из-под Иркутска. Об этом газете писал. Перенасыщенная хлором питьевая вода является причиной медленного отравления людей. Давно известно чебагорское месторождение подземной воды. Необходимо строить водозабор там. Одновременно требовать, чтоб в Иркутске строили современные очистные сооружения.

Секретарь парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» С. В. Вениаминов в своем выступлении отметил, что при критике дольщиков отчисляющих свои средства на строительство ДСК, не сказано: АНОС все-таки выделяет необходимые деньги. Кроме того, как сказал выступающий, между руководством АНОС и АУС подписан протокол, согласно которому при невыполнении

объемов по капитальному строительству на объектах нефтехимического объединения неосвоенные средства должны использоваться на развитие базы стройиндустрии.

За прошлый год недовыполнение строителями составило 7 с лишним миллионов рублей. Это ведь деньги АНОС. Станислав Владимирович предложил коммунистам постороже спрашивать с тех руководителей, от которых во многом зависит решение проблем. Тем более есть программа строительства жилья. А о том, как она выполняется или почему не выполняется, должны освещать местная печать. Эти вопросы надо ставить остро, чтобы несладко жилось виновникам срыва программ.

Действительно, одними разговорами проблемы не решить. Ведь очередь на жилье, как показала практика, за последнее время не сократилась. Строить больше и лучше можно только при комплексном решении этой задачи. Вениаминов предлагает предоставить возможности заводам организовать изготовление и сантехники. Пока же ее недостаток здорово тормозит ввод жилья.

При более полном проникновении в проблему становится понятным, что возле строительства жилья и объектов соцкультбыта крутятся немало других проблемных вопросов. Не решать их нельзя.

Один из них высветил директор ТЭЦ-9 Г. П. Жидяевский. Сегодня в Ангарске дефицит тепла обозначен цифрой 500 Гкал. А недавно

получен приказ министерства, в котором написано, что при наличии дефицита в тепле и электроэнергии категорически запрещено давать разрешения на подключение, на проектирование и социальной сферы, и промышленности.

Как избежать этих ножиц? Г. П. Жидяевский предлагает решить задачу опять же с помощью строителей. Нужна бойлерная на 200 Гкал.

Другой вопрос затронул главный инженер ОргстройНИИпроекта Ю. П. Садчиков. Он сказал: чтобы запроектировать жилье, которое нужно построить в 1991 году, надо уже сегодня приступить к работе над проектом. Год уйдет на проект, три месяца — на утверждение и предоставление документации подрядчику. Но на день прое-

дения пленума таких заказов в институте нет. И повторяется это из года в год.

Еще через 3—4 месяца, поясняет далее главный инженер ОСП, придут заказчики и попросят сделать проект жилья или базы на 1991 год. Но для этого уже не будет рабочих рук. Время упущено.

О трудностях, которые возникают при строительстве хозспособом, поведал присутствующим Н. И. Павлов, секретарь парторганизации ППЖТ. Охотников решить проблему жилья самостоятельно преследуют препятствия. В результате идет удорожание строительства. Уже на 80-квартирном доме ППЖТ смета превышена на 200 тысяч рублей. Эти деньги переведены из фонда материального поощрения, то есть взя-

ты из кармана работников ППЖТ. Единственным счастливым моментом, видимо, будет заселение этого дома. Но, несмотря на трудности, у железнодорожников не пропало желание строить дальше. Однако уже 8 месяцев им не могут выделить место. В конце своего выступления Павлов предлагает организовать из строительных подразделений, сформировавшихся на предприятии для строительства жилья хозспособом, единое городское объединение, которое бы строило жилье в Ангарске.

На трибуну поднимались и другие коммунисты: Г. В. Гарц, бригадир СМУ-5, В. О. Штарк, начальник урса, Г. Д. Абраменко, директор завода стройматериалов, и секретарь комитета комсомола стройки В. Зинченко. Они в том или ином аспекте рассмотрели главный вопрос, обсуждаемый на пленуме.

О. ТЮМЕНЕВ.



Ангарск. Улица Чайковского.

◎ СПОРТ ◎ СПОРТ ◎ СПОРТ

ЕЩЕ ТРИ ПОБЕДЫ

◎ ФУТБОЛ

Начались игры второго круга первенства области по футболу. В июле нашей «Ангара» предстоит сыграть 8 матчей. И среди них очные встречи с главными соперниками — братским «Литейщиком» и иркутским «Монтажником».

Эти три команды далеко оторвались от остальных, разрыв достиг 6 очков, и сейчас уже всем ясно, что именно они и разыграют призовые места.

Вероятнее всего, июльские матчи выявят чемпиона досрочно.

Ну а теперь о том, как начали вторую половину первенства ангарчане. 4 июля «Ангара» буквально разгромила своих земляков из спортклуба «Сибиряк» со счетом 5:1 (отличились В. Смышляев, С. Наханович — с пенальти, Ю. Белобородов и дважды Д. Еремеев).

В июле состоялся центральный матч первенства, в котором наши ребята принимали

братчан из «Литейщика». Игра равных соперников, борющихся сейчас за чемпионское звание, прошла в равной остротной и бескомпромиссной борьбе. С минимальным перевесом 1:0 победила «Ангара». Этот единственный мяч забил В. Смышляев с прострельной передачи С. Веремеенко.

Ангарчане еще имели вернейший шанс увеличить счет. Но С. Наханович не реализовал пенальти. А на завтра, 9 июля, «Ангара» принимала усть-кутскую команду «Водник» — одного из дебютантов первой группы. И вновь победа — 2:1. Голы забил Ю. Белобородов, С. Наханович.

Теперь положение команд в верхней части турнирной таблицы таково:

«Монтажник» (Иркутск) — 26 очков, «Ангара» (Ангарск) — 25 очков, «Литейщик» (Братск) — 23 очка.

Н. КРИВОНОСОВ,
внештатный корр.

Министерство финансов и главное управление государственного страхования внесли изменения и дополнения в правила добровольного страхования. Об этом разговор нашего корреспондента А. Сидорова с начальником отдела развития Госстраха Центрального района Ангарска Г. В. Шубиной.

— Галина Викторовна, расскажите об этих изменениях и дополнениях. Я слышал, они касаются граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью и кооперативов!

— Да, это так. Органы Госстраха проводят добровольное страхование имущества граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью по производству товаров народного потребления или оказанию услуг населению и имеющих на это патент, выданный в установленном законом порядке.

Имущество кооперативных и общественных организаций может быть застраховано в добровольном порядке. На страхование принимается все имущество, принадлежащее кооперативам. Это здания, сооружения, объекты незавершенного капитального строительства, передаточные устройства, силовые, рабочие и другие машины, оборудование, инвентарь, транспортные средства, продукция, сырье, материалы, товары, топливо и другое имущество, за исключением сельскохозяйственных животных, многолетних насаждений и урожая сельскохозяйственных культур.

— Какие внесены изменения и дополнения в правила личного страхования?

— Расширен круг страховых событий, по которым производится выплата страховой суммы.

Изменен порядок обращения в инспекцию Госстраха по поводу травмы. Страхователю необходимо взять справку формы 195 в лечебно-профилактическом учреждении, подтверждающую факт травмы, с которой следует обратиться в инспекцию Госстраха, имея при себе страховое свидетельство. С заявлением о выплате страховой суммы страхователь может обратиться в течение трех лет со дня наступления страхового события. Размер страховой суммы определяется по таблице размеров страховых сумм, подлежащих выплате в связи со страховыми событиями, на основании справки лечебно-профилактического учреждения без освидетельствования страхователя.

По договорам страхования детей к бракосочетанию страхователи в течение трех лет после окончания срока страхования имеют право сами получить страховую сумму, если она не выплачена лицу, в отношении которого был заключен договор страхования.

Допускаются заключение договора страхования и уплата стра-

хового взноса одним супругом от имени другого, родителями от имени детей и наоборот. В этом случае страхователем признается лицо, от имени которого заключен договор страхования, а лицо, фактически его заключившее, никаких прав по договору страхования не приобретает. Это лицо имеет лишь право указать себя в договоре страхования в качестве получателя страховой суммы в случае смерти страхователя.

Если страхователь заключал договоры страхования от несчастных случаев в течение трех и более календарных лет подряд и это подтверждено соответствующими страховыми документами, то после окончания срока действия последнего договора страхователь остается застрахованным в течение одного месяца. При наступлении страхового события в этот период выплата производится из расчета страховой суммы последнего договора страхования.

— Как скоро можно получить страховую сумму?

— Выплата страховой суммы производится в течение 7 дней после получения инспекцией государственного страхования всех необходимых документов. За каждый день задержки выплаты страховой суммы по вине работников инспекции Госстраха выплачивается пеня в размере 0,1 процента от подлежащей выплате суммы.

РЕЗОНАНС

Первым откликнулся Красный Крест. Узнав, что адреса Васильевой все-таки в редакции нет, председатель горкома Красного Креста Н. М. Якович поехала в паспортный стол. Странно, но не поняли здесь человеческий порыв: ссылаясь на занятость, пытались отказать выполнить просьбу. Но Надежда Михайловна настояла. Получив 4 адреса, она поехала в 15-й микрорайон на поиски автора отчаянного письма в редакцию... Следом пришло письмо из межшкольного учебного комбината № 1, которое редакция посчитала необходимым опубликовать сразу же («Знамя коммунизма», № 128). В письме — предложение оказывать немедленно помощь в устройстве на работу внука Васильевой.

Эти факты обрадовали. Мы вновь увидели, как отзывчивы наши люди. Как много среди нас тех, кто готов протянуть руку помощи. Одновременно высветилась четко и другая, тоже знакомая нам линия поведения, если хотите, позиция. Сколько можно назвать таких примеров, когда человек, попавший в беду, бьется в одиночку, и пока не обратится в высокую инстанцию, его и слышать не хотят, и беды его не видят.

В случае с Васильевой: разве не знают о тяжелом положении семьи в школе, где учится ее внук? Должны знать! Но почему спокойно проходят мимо? Почему судьба подростка, оставленного родителями, не взволновала педагогов? И таких «почему» можно задавать великое множество. К сожалению, не знаем номера школы, имен педагогов.

«Я очень расстроилась», — пишет женщина, подписавшаяся «ангарчанка». Почему письмо анонимное, следует из содержания: «Все, о чем написано в статье «Старики на вокзале», относится ко мне лично. Я приехала на станцию Китой в октябре 1950 года. Город строился на моих глазах. Отработала на одном предприятии 36 лет, продолжала работать и будучи пенсионеркой. Сейчас вот второй год не работаю по состоянию здоровья. Пенсия маленькая,

„Это и обо мне“

(«СТАРИКИ НА ВОКЗАЛЕ», № 122)

не хватает. Конечно, кто не испытал одиночества, могут не поверить, как трудно жить одному, как гнетет одиночество. Но находиться на вокзале считаю неприличным. Я живу потихоньку, хотя и тяжело уже обслуживать себя. На шею государству тоже садиться не хочу, детей у меня нет...».

На захотела назвать свою фамилию и другая ангарчанка, которая пришла сама в редакцию на следующий день после публикации. Мы долго говорили с ней. В отличие от автора письма, у нее есть дочь, которая живет тоже в Ангарске. Но не сложились отношения между матерью и дочерью, не нашли они взаимопонимания. «Вы скажите, как мне жить? — все задавала она мне этот вопрос. — Кто мне поможет?».

— Может быть, попытаться забыть обиду на дочь и поговорить серьезно?

— Нет-нет, — категорично отклоняет посетительница. Видимо, слишком далеко зашло непонимание. Трещина же появилась, с ее слов, тогда, когда не смогла больше делать дорогие подарки, давать деньги, когда сделала замечание дочери по поводу частых пьяных компаний: «Она сломалась, когда муж ушел. А я теперь за внуков переживаю. У меня есть квартира, есть пенсия 116 рублей. Немного, но хватает на одну. Доброго слова, внимания нет».

— Может, подружиться с соседками своего возраста? — пытаюсь подсказать, как уйти от одиночества.

И снова категоричное «нет!»: «У одних внуки есть, заняты, им не до меня. С другими поговорить не о чем...».

Ее очень тревожит один вопрос: «Вот умру и буду лежать в закрытой квартире неизвестно сколько. Ведь никто не хватится». Она предлагает организовать такую службу,

работники которой звонили бы каждый день одиноким людям. «Хотя бы для того, чтобы знать, жив ли человек?».

Это своего рода служба доверия, которая есть в некоторых городах. Ведь для много одинокого человека достаточно с кем-то словом перекинуться, другому просто выговориться по телефону — и сняты стрессовое состояние, волнение. К сожалению, до этого идеального варианта работы у стариках, наверное, нам еще далеко. Нет у нас такой службы. Нет таких людей.

Уходя, женщина говорит: «Сегодня легче жить тем, у кого детей нет».

Это не просто необдуманные слова. Я слышала их уже. В доме-интернате для престарелых. Именно там в одну из встреч состоялся нелегкий разговор в комнате, где проживают две престарелые женщины. Одна из них сквозь слезы поведала о своей горькой судьбе — дети забыли, избавились от нее, а другая спокойно сидела и слушала, лишь изредка вздыхала. А потом сказала: «Смотрю на ее страдания и тоже переживаю». «А как же сами? Почему здесь?» — «А у меня никого нет, мне обижаться не на кого».

Целая философия в этих коротких словах. Может, поэтому некоторые женщины не стремятся сегодня заводить семью, рожать детей? Да и не только женщины. Сегодня у нас сотни, тысячи одиноких мужчин, которые тоже предпочитают «свободную» жизнь. Может быть, они более прозорливы? Заглядывают дальше всех? Как говорится, если один, как перст, то действительно сетовать не на кого.

Беру другое письмо (тоже подписано «ангарчанка»): «В газете пишу: мы отдаем детей в детсад, им там плохо, лучше бы дома воспитывать.

Потом, под старость, они нас сдают в дом престарелых. Я в принципе не против интернатов. Но чтобы были они типа профилакториев. Чтобы дети платили за содержание родителей, если сами не могут обеспечить уход. Чтобы в выходные дни забирали к себе домой. Ведь если дети работают, то старые больные родители все равно один целый день, немощным некому воды подать. В таких случаях, считаю, лучше определять в интернат. А сколько престарелых живет по одному в квартире? На них жалко смотреть!».

Молодым, здоровым трудно нас понять. К тому же к старости мы становимся нудными, вредными, капризными, особенно когда бодем. А им надо жить, работать, учиться, своих детей воспитывать. Так не лучше ли нам, старым, жить вместе? Давайте придем к правильному выводу. Нас ведь много, кто живет со своими бедами, замкнут, кому не с кем поделиться.

Вот такой разумный взгляд на большую проблему, который, думается, заслуживает внимания. Тем более, что в нашем Доме ветеранов действует сегодня дневной стационар. А это значит, что человек может на день прийти сюда, а на ночь уйти домой или к детям, к родственникам. В течение дня он может обратиться к врачу, получить необходимое лечение, за небольшую плату — питание. Плюс общение и культурные услуги.

И еще одно письмо. Подписали его Клавдия Гавриловна Лаврова и Ульяна Федоровна Гаврилова, проживающие в 72 квартале, но автор, видимо, один: «Прочла статью «Старики на вокзале». Хорошо написано. Но не согласны я и мои знакомые старушки по поводу с теми стариками, которые скитаются на вокзале, куда идут для общения с людь-

ми, как они говорят, или ездят в электричках. Непонятно! Разве мы живем не среди людей? Не может быть, чтобы не было среди соседей добрых, отзывчивых людей, которые бы оказали помощь старому человеку».

Мне 73 года. Живу в однокомнатной квартире, и меня не девают стены. Я больная, сердечница, ноги болят, муж умер 9 лет назад, детей нет, но не считаю, что я заброшенная. Живу среди добрых людей, которые тоже уже в возрасте, пенсионеры, но нет такого дня, чтобы меня не навестили, спрашивают, что купить в магазине. А кроме этого, от Дома ветеранов ходят люди к одиноким. Ко мне ходит добрая женщина 2 раза в неделю и тоже помогает. Пенсию получаю 85 рублей. Есть пенсионеры, которые получают меньше, но не идут рыться в мусорные ящики. Не надо опускаться, несмотря на маленькую пенсию...».

«В каждой избушке — свои погремушки» — эту народную мудрость сказала та посетительница в редакции, которая не назвалась из чувства стыда перед своими знакомыми. Стыда за себя и за свою дочь. Она пообещала прийти еще. Видимо, надеется получить ответ на свой очень трудный вопрос «Как быть? Как жить, если ты никому не нужен?».

Ответить действительно сложно, почему тебя бросают твои кровные дети. Почему старость — о которой мы все привыкли говорить, что она должна быть спокойной, — превращается для некоторых в муку и страдания.

Наверно, все слышали слова: «Общество, не любящее своих стариков, — загнивающее общество». Надежда на одно: проблема старости сегодня поставлена в ряд самых острых социальных проблем. В ряд первоочередных государственных задач. Но решение ее будет зависеть не только от официальных органов. Потребуется и наше участие. И наше понимание. И наше сострадание и милосердие.

Н. БАРМАНОВА.



ВТОРНИК, 18 июля

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут». 9.35 — Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля», 1—3 серии. 10.05 — Э. Хемингуэй. «Острова в океане». Телеспектакль. 12.50 — «Это было... было...». 16.35 — «Судьба завистливой назло». Док. фильм. 17.05 — Мультфильмы. 17.20 — Музыкальные встречи. 18.05 — «Прошлое еще впереди». Док. фильм. 18.35 — Народное творчество адыгов. Передача из Краснодара. 19.15 — Мультфильм «Алиса в стране чудес». 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Док. фильм. 21.15 — Киноконцерт. 22.00 — «Время». 22.35 — По вашим просьбам. Встреча с Владимиром Мининским и Московским камерным хором. 00.10 — Сегодня в мире. 00.25 — «Возвращение». Ю. Любимов в Москве.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «На лежбищах морских зверей». Научно-популярный фильм. 9.45 — Песни и танцы народов СССР. 10.15 — «Душа в заветной лире». Фильм-концерт. 10.55 — Французский язык. 1-й год обучения. 12.00 — Новости. 12.10 — «Волны Черного моря». 8-серийный худ. фильм. 1-я серия. 13.20 — «Сибирь на экране». Киножурнал. 13.30 — «Чюрас». Худ. фильм. 14.55 — Французский язык. 2-й год обучения. 15.25 — Ритмическая гимнастика. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**

17.00 — На антиапокалиптические темы. «Только всем миром». 17.20 — Показывают телестудии страны. 18.40 Для детей. «Доктор Айболит». Мультфильм. 3-я и 4-я серии. 19.00 — «Приангарье». 19.35 — Встреча с работниками Восточно-Сибирского книжного издательства. 20.15 — Концерт. **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 1-я серия. 00.05 — Музыкальная передача «Утренняя почта».

СРЕДА, 19 июля

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут». 9.35 — Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля». 4—6 серии. 10.05 — Киноконцерт. 10.50 — Док. фильм «Испытание доверием». 11.20 — «Клуб путешественников». 12.20 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества

«Радуга». 16.35 — Музыкальная сокровищница. 17.15 — Фильм-детям. «Малышкин и компания». 1-я серия. 18.20 — «История и современность». 19.05 — Мультфильм «Алиса в Зазеркалье». 1—4 серии. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — К национальному празднику Никарагуа — Дню революции. 21.00 — «Литературно-художественный видеоканал». Часть 1-я. 22.00 — «Время». 22.35 — «Литературно-художественный видеоканал». Часть 2-я. 00.10 — Сегодня в мире.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Док. фильм. 9.35 — «Родники». 10.10 — Литературные чтения. Г. Троепольский. «Белый Бим Черное Ухо». 10.45 — «День загадок». Мультфильм. 10.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.25 — «Северные звоны». 12.00 — Новости. 12.10 — «Волны Черного моря». 8-серийный худ. фильм. 2-я серия. 13.15 — Концерт лауреатов VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 14.20 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 14.50 — «Автопортрет с цветами». Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Телереклама. 17.20 — Показывают телестудии страны. 18.00 — «За трезвый образ жизни». 18.30 — Для детей. «Доктор Айболит». 5, 6, 7 серии. 19.00 — «Приангарье». 19.35 — «Ворота Севера». Телефильм. 19.55 — Киножурнал «Восточная Сибирь». № 19. 20.05 — «Сибирская мозаика».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 2-я серия. 23.55 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 июля

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут». 9.35 — Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля». 7—9 серии. 10.05 — Праздник национального искусства народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. 10.35 — Док. фильм. 11.25 — «Певучей силой камень открылся». Фильм-концерт. 11.55 — Человек. Земля. Вселенная. 16.35 — Концерт белорусской песни. 16.50 — Фильм-детям. «Малышкин и компания». 2-я серия. 17.55 — «Диалог с компьютером». 18.40 — Док. фильм «Гы успокой меня». 18.50 — «До шестнадцати и старше». 19.35 — Сегодня в мире. 19.50 — Док. фильм «Интер-

вью у памятника свободы». 20.50 — «Игра в детектив». Телеспектакль. Выпуск 4-й. «Будни инспектора». 22.00 — «Время». 22.35 — «Кто, если не мы? Поиск продолжается». 23.00 — «Звезды испанской оперы». Т. Берганса, Х. Аррагалль. 23.55 — Сегодня в мире. 00.05 — «Его величество аккордеон». Встреча с В. Коатуном.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Научно-популярный фильм. 9.45 — «Воспоминание». Музыкальная программа. 10.20 — Литературные чтения. Г.-Х. Андерсен. «Сказки и истории». 10.55 — Испанский язык. 1-й год обучения. 11.25 — Мультфильмы. 12.00 — Новости. 12.10 — «Волны Черного моря». 3-я серия. 13.20 — «Такая работа». Док. фильм. 13.30 — Испанский язык. 2-й год обучения. 14.00 — Концерт музыкального фольклора Туркменской ССР. 14.30 — «Русский язык».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Кинопрограмма для школьников. «Свидетели драм и величия». «Год спустя». «Монрепо». 18.00 — Для детей. Мультфильм. 18.20 — Программа «Диалог». Забота об инвалидах. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — Продолжение программы «Диалог».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 3-я серия. **ПЯТНИЦА, 21 июля**

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут». 9.35 — Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля». 10—13 серии. 10.15 — «Дворец в ауле». О творчестве народов Северного Кавказа. 10.40 — «Домовой». Док. фильм. 11.05 — «Игра в детектив». Телеспектакль. 12.10 — «На песенной улице». Концерт. 16.35 — «Портрет современника». Док. фильм. 17.15 — Мультфильмы. 17.35 — Р. Шуман. «Сказочные картины для альта и фортепиано. 17.55 — К Дню национального праздника Бельгии. 19.00 — «Импульс». 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Мы ищем илжасу». Мультфильм. 20.15 — «Споемте, друзья!». 22.00 — «Время». 22.35 — «Голод сердца». Худ. фильм. 24.00 — «Это было... было...» 00.20 — Сегодня в мире. 00.35 — Музыкальное приложение к программе «Чертового колеса».

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «И взмах послушного крыла». Научно-популярный фильм. 9.35 — Концерт хоровой музыки. 10.25 — Мультфильмы. 10.55 — Английский язык. 1-й год обучения. 11.25 — «Перепутье». Док. фильм. 12.00 — Новости. 12.10 — «Волны Черного моря».

Худ. фильм. 4-я серия. 13.10 — Английский язык. 2-й год обучения. 13.40 — «Из глубины души». Передача из Томска 14.25 — Ритмическая гимнастика.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — «Праздник песни». 17.30 — Для детей. Мультфильмы. 18.15 — «Примите наши поздравления». 19.00 — «Приангарье». 19.35 — «Актуальное интервью». 20.05 — Если ты хозяин. «Этот неуправляемый Кузнецов». Телеочерк. 20.35 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Поэт с Большой Пресни». В. Маяковский. 23.40 — Новости. 23.50 — «Опасный человек». Худ. фильм.

СУББОТА, 22 июля

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут». 9.35 — «Домашняя академия». 10.05 — «Живи, земля». Экологическая программа. 11.05 — «России звонкие края». Концерт Академического хора русской песни Гостелерадио СССР. 11.35 — В странах социализма. 12.35 — Сегодня в мире. 12.40 — Премьера док. фильма «Сможем ли удержаться?» 1-я и 2-я серии. 14.45 — «Песня-89». 15.00 — К национальному празднику — Дню Возрождения Польши. 16.00 — Разговор по существу. 17.30 — «Музыкальный момент». Концерт. 18.10 — «Очевидное — невероятное». 19.10 — «15 минут из жизни женщин». 19.25 — «Планета». Международная программа. 20.25 — Фильмы и роли Василия Шукшина. «Живет такой парень». Худ. фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — «Это вы можете». Новые эксперименты А. Чумача. 23.05 — Мультфильмы для взрослых. 23.35 — «Музыкальный ринг». М. Островская. (Польша). — Ж. Агузарова (СССР).

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Сельский час». 10.20 — «Приключения маленьких друзей». Мультфильм. 10.55 — «Пропавшая экспедиция». Худ. фильм с субтитрами. 1-я серия. 12.00 — НТМ. Информационный выпуск. 12.15 — 2-я серия худ. фильма с субтитрами «Пропавшая экспедиция».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.20 — «Приангарье». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
14.05 — Телестудии городов РСФСР. 14.40 — Фильм-детям. «Приключения Травки». 15.45 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо». 2-й тайм. Передача из Тбилиси. «Жальгирис» — «Днепр». 2-й тайм. Передача из Вильнюса. 17.25 — «Спорт для всех». 17.40 — «Нехочуха». Мультфильм. 17.50 — Новости. 18.00 — Телевизионный музыкальный абонемент.

Концерт Е. Кисина. 19.00 — Международные отношения: исторический опыт и проблемы. Национальный вопрос на Съезде народных депутатов СССР. 19.45 — «До шестнадцати и старше». 20.35 — Л. Боккерини. Соната для мажор для виолончели и фортепиано. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — «Без особого риска». Худ. фильм. 23.50 — МВД СССР сообщает. 24.00 — «ТВ и ТВи». Музыкально-публицистическая передача.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июля

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — Тираж «Спортлото». 10.00 — «С утра пораньше». «Веселые уроки». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Вокруг света». Альманах. 13.30 — Фильм — детям. «Сказка о громком барабане». 14.40 — Мультфильм. 15.00 — «Музыкальный юмор». 15.30 — «Здоровье». 16.15 — К национальному празднику Египта — Дню революции. Кинопрограмма. 17.15 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Музыкальная программа Египта. 17.40 — Мультфильм «Волшебное озеро». 18.00 — «Сельский час». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Воскресный кинозал. «Витамины роста». Мультфильм. «Двое». Худ. фильм. 20.40 — «Грешник». Худ. фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуй, доктор». 22.50 — Фестиваль советской песни в г. Зелена Гура.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — «На зарядку становись» 9.15 — «Лидия Забияста». Фильм-концерт. 9.50 — «Опасный человек». Худ. фильм. 11.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.00 — Это события недели. 12.15 — Кинопублицистика союзных республик. Док. фильм. 13.00 — «Грамматика любви». Фильм-концерт. 14.05 — «До и после полуночи». 16.05 — Док. фильм из цикла «Земля тревоги нашей». 17.00 — «Имена Барсовой и Максимова». О Всероссийском фестивале вокального искусства. 18.00 — Новости. 18.10 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 1-я. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 2-я. 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуй, доктор» 22.50 — Экранизация произведений А. П. Чехова. «Почелуй». Худ. фильм. 23.55 — Новости. 00.05 — «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 3-я. 00.40 — Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. Сборная Кубы — сборная КНР. Передача из Киева.

КИНО

«РОДИНА» — Тани шлового лета. 11, 14, 16, 18, 20, 21-20.
«МИР» — «Шарло» в Испании. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-20.
«ГРНАДА» — Акробаты на Северном полюсе. 10, 12, 14, 16. Давид во прощину «Крокодил». 18, 19-20, (удл.), 21-40.
«ПОВЕДА» — Мужчина и женщина. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Рок-овая ошшибка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
Зал «Восход» — После дождика, в четверг. 9-40, 13-30, 16. Вожж (дети до 18 лет не допускаются). 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Маугли. 10, 12, 14, 16. Презумпция невиновности. 18 (удл.). 20-30.
«КОМСОМОЛЦ» — Пилоты. 10, 18, 20 (удл.). Потерпевшие с «Лигурии» (фильм 2-я — «Пираты»). 14.
«ОКТЯБРЬ» — Кондор. 18, 18 (удл.), 17-20, 19-10, 21.
ДК «ЛЕСНИК» — Афера. 18, 20.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Враг мой. 15.
«ЛЕТНИЙ» — Дама с попугаем. 17, 19, 21.

МЕНЯЕМ:

2-комнатную квартиру в 93-м кв-ле (3-й этаж, телефон) на квартиру большей площади. Тел.: 2-64-66, (1661).

АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ и филмал клуба «Иркутский оптималист» проводят постоянный набор желающих избавиться от привязанности к алкоголю и табакокурению. Курс состоит из 10 сеансов без применения лекарств с последующим наблюдением в течение 6 месяцев по методике ленинградского ученого Г. А. Шичко (метод анонимный). Запись будет производиться с 19 июля 1989 года с 11 до 20 часов в помещении ДК «Энергетик». Справки по телефону: 2-27-57.

1-комнатную квартиру в Вратске (район Падуя, северные льготы, надбавка 50%, р. к. 1,4) на такую же в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-37-28.

Две 2-комнатные квартиры с телефонами на 4-, 3-комнатную крупногабаритную с телефоном. Тел.: 6-80-59, (1479).

2- и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел.: 3-44-35, (1489).

3-комнатную квартиру (48,7 кв. м) на 3-комнатную улучшенной планировки не менее 42 кв. м. Адрес: 106-11-25, (1484).

ХОККЕЙНЫЙ КОРТ «ЕРМАК»
23 июля
Начало в 17.00, 20.30.
Встреча ангарских зрителей с ПОЭТОМ-КОМПОЗИТОРОМ **АНДРЕЕМ МАКАРЕВИЧЕМ** (художественный руководитель группы «Машина времени»).
В программе принимает участие группа «ФЭН-О-МЭН», солист В. СЮТКИН.
Работают кассы в ДК «Современник», х-корт «Ермак», ДК «Строитель».
Телефоны для справок: 4-50-90, 2-32-75.

Редактор В. А. СТАРИКОВ
Принем в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» во вторник, 18 июля, с 14 до 18 часов будет вести Косириковская Римма Кондратьевна.

УТЕРЯ
Утеряно удостоверение инвалида Отечественной войны № 554066 на имя Гамзикова Пантелея Ивановича считать действительным. (1680)
Утерянную круглую печать «Отдел кадров» автохозяйства горздравотдела считать действительной. (1656)
Утерянный студенческий билет № 465 на имя Верхотурова Владимира Дмитриевича считать действительным. (1480).

Руководство УВД Ангарского горисполкома — ража — гаубокое соболавопанит — сотрудник УВД — Юрию Григорьевичу по поводу смерти отца **ВЯЦКОГО** Григория Васильевича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-53; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.